
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 126
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT
datum: 7 november 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Visserijsector  -  Gemiddelde leeftijd varende werkkrachten

In mei 2022 publiceerde Statistiek Vlaanderen nieuwe cijfers over de gemiddelde leeftijd 
van bedrijfshoofden van beroepslandbouwbedrijven in Vlaanderen. Uit de cijfers blijkt dat 
die in 2010 nog 51 jaar bedroeg, en in 2020 al 55 jaar. De stijging van dit gemiddelde ging 
volgens hen ook samen met het afnemend aantal jonge bedrijfshoofden. Zo had slechts 
10% van de bedrijven in 2020 een bedrijfshoofd jonger dan 40 jaar. Ook valt op dat bijna 
20% ouder is dan 65 jaar.

1. Kan de minister de meest recente cijfers meedelen over de gemiddelde leeftijd van de 
kapiteins en werkkrachten op de Belgische vissersboten vergeleken met dezelfde 
cijfers van 5, 10 en 20 jaar eerder? Zijn er cijfergegevens beschikbaar over welke 
(sub)groepen van de kapiteins en werkkrachten gemiddeld ouder/jonger zijn? Hoe 
evalueert de minister deze cijfers?

2. Uit de landbouwcijfers blijkt dat in 2020 vrouwelijke bedrijfshoofden gemiddeld 2 jaar 
ouder waren dan de mannelijke. 

Kan de minister cijfers meedelen over het verschil van de gemiddelde leeftijd tussen 
mannen en vrouwen op de Belgische vissersboten? Hoe verklaart de minister deze 
cijfers?

3. Hoeveel vrouwen werkten volgens de meest recente cijfers op de Belgische 
vissersboten? Hoe verhoudt dit aantal zich tot het aantal mannen, dat op hetzelfde 
moment werkzaam was op een Belgische vissersboot? Welke jobs behoren procentueel 
meer/minder tot een van de twee geslachten, en hoe verklaart de minister dat?

4. Hoe groot is de jaarlijkse instroom in het visserijberoep in Vlaanderen sinds 2010? 
Hoeveel van deze werkkrachten bleven ook daadwerkelijk minstens twee jaar als 
werkkracht actief op de Belgische vissersboten? Hoe evalueert de minister deze cijfers?

5. Rekening houdende met de antwoorden op subvragen 1 t.e.m. 4, acht de minister het 
beroep van visser/werkkracht op een vissersboot aantrekkelijk genoeg? Zo niet, aan 
de hand van welke initiatieven en maatregelen wil de minister daar concreet 
verandering in brengen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (138), Jo Brouns (126)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 126 van 7 november 2022
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

Een antwoord zal worden bezorgd door mevrouw Hilde Crevits, Viceminister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.


